

有观点认为中国必将成为虚拟货币的圣地，即便目前处于被强力管制的局面。

9月18日，中国人民银行宣布，为了防范ICO和虚拟货币交易引发的风险，通过加强对虚拟货币的管制，目前中国国内的虚拟货币交易量由90%降至5%。但是，上述5%的数值并未将场外交易包含在内。

8月份以后，政府突然强化了对虚拟货币交易的管制，当时市场一片哀嚎，认为中国国内的虚拟货币交易就此寿终正寝。但是利用一种名为USDT(泰达币)的稳定数字货币，中国国内的投资者可以畅通无阻的进行虚拟货币的投资和交易。

此外，利用政策漏洞，创造新的虚拟货币的关联服务，在新的领域继续发行虚拟货币。

位于上海的虚拟货币的发行公司Invault，目前推出了虚拟货币的代管服务。

在监管加强的背景下，有节目组推出了在中国大陆仅使用比特币的生存大挑战，在这个生存挑战21天的纪录片中，女性挑战者不出意外的由于商家不接收比特币，而导致挑战失败。但是，据此断言虚拟货币将在中国绝迹尚言之太早。

目前，日本当之无愧称之为虚拟货币的圣地，全世界30%-40%的交易量

发生于日本。但是，去年夏天，中国才是虚拟货币的圣地，其交易量占全世界的90%以上，OKcoin，Huobi，BTCchina是世界前三大虚拟货币交易机构。究其背后大热的根由，起因则是2015年8月人民币急速贬值。

人民币贬值预期较为强烈，富裕阶层将手中的人民币兑换为美元来保值，但是由于中国政府的外汇管制政策控制资金外流。富裕阶层将目光转向比特币，由于人民币和美元是法定货币，不能通过银行自有兑换（黑市交易除外），由此，比特币就成为转移资金至海外的桥梁，当时没有出台管制虚拟货币交易的政策，通过人民币-虚拟货币-美元的手段，可自由并且不限额度的进行美元的兑换。以此为背景，在中国国内掀起了一场虚拟货币交易的高潮。

这当然引起了中国政府的注意，为了防止资本外流，政府以防止欺诈和洗钱为名，加强了对虚拟货币和ICO的管制，所以，从表面上来看，中国已经不再是虚拟货币的主战场。

但是，这并不能切断中国和虚拟货币的联系，因为有比特币挖矿产业的存在，中国

幅员辽阔，特别是位于沙漠地区电费和土地成本极为廉价，表面上，现在在中国无法进行虚拟货币的交易，但是，比特币挖矿却并未受到任何影响。从挖矿产业的市场来分析，排名前13的公司占据了80%的市场份额，其中中国就有10家，占比达到70%。中国之所以独占鳌头，最大的原因就是低廉的电价，其价格不足发达国家的七分之一，挖矿需要365天24小时不停息，在此方面，发达国家完全不是中国的对手。